
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número / ( .ª) ​

PERGUNTA Número / XVII ( 1 .ª)

Expeça - se

Publique - se

O Secretário da Mesa

Assunto: Obras urgentes no posto territorial de Vila Nova de Famalicão

Destinatário:Ministra da Administração Interna

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

O Posto do Comando Territorial de Vila Nova de Famalicão da Guarda Nacional Republicana
(GNR), apresenta problemas estruturais que carecem de uma intervenção urgente, que
colocam em causa a segurança e as condições de trabalho dos militares, mas também a
dignidade, a confidencialidade e a qualidade do atendimento prestado aos cidadãos. 

Recentemente, foi denunciado, através da comunicação social, que chove dentro das
instalações, são necessários recipientes para aparar a água, chão molhado, paredes e tetos
com sinais evidentes de humidade prolongada e isolamento insuficiente. Em dias de
precipitação intensa várias áreas do posto de comando ficam inutilizadas e a água sobe vários
centímetros.

O edifício onde está localizado o posto territorial da GNR de Vila Nova de Famalicão é da
década de 40, do século passado, tendo desempenhado, numa primeira fase, a função de
cadeia da comarca entre 1947 e 1972. Posteriormente, entre 1975 e 1984, o imóvel foi
adaptado para funcionamento como estabelecimento de ensino secundário. Em 10 de
novembro de 1989, o edifício foi inaugurado como quartel da Guarda Nacional Republicana,
momento em que foi realizada a última intervenção estrutural de maior dimensão. Desde então,
ao longo de mais de três décadas, foram efetuadas apenas intervenções pontuais de natureza
infraestrutural, manifestamente insuficientes para responder às necessidades funcionais atuais
e às exigências permanentes da atividade operacional e de atendimento ao público.

O Bloco de Esquerda considera inaceitável que um posto da GNR a servir uma área
geográfica, com a dimensão e importância de Vila Nova de Famalicão funcione em instalações
degradadas, precárias e inaceitáveis. Defendemos uma intervenção urgente e estruturada que
assegure condições dignas de trabalho, atendimento e respeito pelos direitos dos cidadãos.

X



Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, a
Representação Parlamentar do Bloco de Esquerda vem, por este meio, dirigir ao Governo,
através do Ministério da Administração Interna, as seguintes perguntas:

1. Tem o Governo conhecimento da atual situação do posto da GNR de Vila Nova de
Famalicão?

2. Tendo em consideração a urgência para a reabilitação do posto da GNR quando
prevê o Governo requalificar o edifício? E que tipo de obra será realizada?

3. Qual o prazo para o início das obras e para quando a sua conclusão?

Palácio de São Bento, 10 de Fevereiro de 2026

Deputado(a)s

FABIAN FIGUEIREDO(BE)

Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de
outubro de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está
delegada nos Vice-Presidentes da Assembleia da República.
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